

习近平对政法工作作出重要指示强调 切实履行好维护国家安全社会安定人民安宁的重大责任

让人民群众切实感受到公平正义就在身边

新华社北京1月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,2021年,政法战线坚决贯彻落实党中央决策部署,在维护国家政治安全和社会稳定、政法领域全面深化改革、常态化扫黑除恶、政法队伍教育整顿等方面取得新成效。

习近平强调,要坚持党对政法工作的绝对领导,从党的百年奋斗史中汲取智慧

和力量,弘扬伟大建党精神,提升防范化解重大风险的能力,完善执法司法政策措施,全面深化政法改革,巩固深化政法队伍教育整顿成果,切实履行好维护国家安全、社会稳定的重大责任,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。各级党委要及时研究解决制约政法工作的突出问题,支持政法各单位依法履职,为建设更高水平的平安中国、法治中国提供有力保障,以实际行动迎接党的二十大

胜利召开。

中央政法工作会议15日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话,强调全国政法机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习领会“两个确立”的决

定性意义,以为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境为主线,以加强党的政治建设为统领,以全面深化政法改革为动力,以强作风、重落实、提效能为导向,奋力推动新时代政法工作高质量发展。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

不断做强做优做大我国数字经济

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《不断做强做优做大我国数字经济》。

文章强调,近年来,数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有,正在成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。面向未来,我们要站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,统筹国内国际两个大

局、发展安全两件大事,充分发挥海量数据和丰富应用场景优势,促进数字技术和实体经济深度融合,赋能传统产业转型升级,催生新产业新业态新模式,不断做强做优做大我国数字经济。

文章指出,党的十八大以来,党中央高度重视发展数字经济,将其上升为国家战略,从国家层面部署推动数字经济发。这些年来,我国数字经济发展较快、成就显著。同时,我们要看到,同世界经济大国、强国相比,我国数字经济大而不强、快而不优。还要看到,我国数字

经济在快速发展中也出现了一些不健康、不规范的苗头和趋势,这些问题不仅影响数字经济健康发展,而且违反法律法规、对国家经济金融安全构成威胁,必须坚决纠正和治理。

文章指出,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字经济健康发展,有利于推动构建新发展格局,有利于推动建设现代化经济体系,有利于推动构筑国家竞争新优势。

文章指出,要加强关键核心技术攻关,加快新型基础设施建设,推动数字经济和

实体经济融合发展,推进重点领域数字产业发展,规范数字经济发展,完善数字经济治理体系,积极参与数字经济国际合作。

文章指出,数字经济事关国家发展大局。要结合我国发展需要和可能,做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质,增强发展数字经济本领,强化安全意识,推动数字经济更好服务和融入新发展格局。要提高全民全社会数字素养和技能,夯实我国数字经济发展社会基础。



这是在云南昭通大山包黑颈鹤国家级自然保护区拍摄的黑颈鹤(1月14日摄)。

黑颈鹤是国家一级保护动物,云南昭通大山包黑颈鹤国家级自然保护区与云南会泽黑颈鹤国家级自然保护区是我国黑颈鹤越冬的重要栖息地,每年农历九月都有大量黑颈鹤飞到保护区过冬。近年来,保护区采取多项措施,不断加大保护力度,为黑颈鹤搭建环境良好的“越冬乐园”。新华社发

高原鹤影

山西中部引黄工程总干线主体工程全部完工

新华社太原1月15日电(记者王飞航)记者15日从山西省水利厅获悉,随着中部引黄工程总干线隧洞衬砌最后一仓混凝土浇筑完成,中部引黄工程总干线主体工程近日全部完工,工程建设取得了阶段性重大进展。

中部引黄工程是山西大水网四大骨干工程之一,从山西保德县境内的黄河天桥水电站引水,供水范围包括山西忻州、吕梁、晋中、临汾4市,规划年供水6.02亿立方米,受益人口超过

320万人,是山西输水线路最长、投资规模最大、受益人口最多的引水工程。

据了解,中部引黄工程由总干线、东西干线和两条支线组成。其中,中部引黄输水总干线全长202.2公里,仅隧洞就长达201公里,需要多次穿越泉域、煤层、铁路、公路,施工难度极大。工程自2012年8月开工以来,面对隧洞长、埋深大、涌水量大、地质条件复杂等诸多不利因素,参建各方不断优化施工方案,攻克克难保通水。

山西省水利厅相关负责人表示,中部引黄工程总干线主体工程全部完工,标志着中部引黄工程总干线主体工程具备向沿线保德、兴县、临县、离石、柳林、中阳6县(区)供水条件,未来可解决吕梁山区严重缺水问题,为当地巩固脱贫攻坚成果,推进乡村振兴提供保障,同时对改善全省水资源紧缺状况和应对山西中部发生特大旱情、汾河流域生态修复、沿线地下水超采区治理具有重要战略意义。

第40批护航编队起航

中国海军 奔赴亚丁湾

新华社广州1月15日电(记者孙鲁明、杨捷)中国海军第40批护航编队15日从广东湛江某军港解缆起航,奔赴亚丁湾、索马里海域接替第39批护航编队执行护航任务。

伴随着热烈的军乐声,编队舰艇依次解缆,驶离码头。甲板上,任务官兵整齐列队,精神抖擞,挥手告别。

这批护航编队由导弹驱逐舰呼和浩特舰、导弹护卫舰岳阳舰和综合补给舰骆马湖舰组成,携舰载直升机2架、特战队员数十名,任务官兵共700余人。其中,呼和浩特舰是首次执行护航任务。

任务准备期间,编队紧盯任务要求,精细制定方案预案,多次组织实际使用武器、反恐反海盗、航行补给等针对性训练,有效检验了方案预案可行性和装备可靠性,锤炼提升了编队遂行远洋任务能力。

长庆油田

日产天然气 突破1.5亿立方米

新华社西安1月15日电(记者雷肖霄)记者15日从中国石油长庆油田了解到,作为我国最大的天然气生产基地,长庆油田日产天然气攀上1.5亿立方米以上水平,占冬供高峰期全国每天使用天然气总量的七分之一,相当于可保障3亿个三口之家日常做饭用气需求。

长庆油田是首都北京主力气源地,承担着保障京津冀与陕甘宁蒙晋区域40多个大城市近4亿人的民生用气。2021年生产天然气达到465.43亿立方米,占国内当年天然气总产量的23%。

为保障北京冬奥会安全平稳用气和民生需求,长庆油田克服工作区域疫情管控重重困难和挑战,8000余名气田员工坚持值守,线上指挥、智能操控,现场坚守,五大天然气主产区2.4万余口气井开足马力提产增供,日产气量从1.4亿立方米提升到1.5亿立方米以上。